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Interpelacje i wnioski
złożone w trakcie obrad XVIII sesji odbytej dnia 27 lutego 2008r.

       Radny pan Łukasz Olbryś złożył dwie interpelacje. Pierwsza odnosiła się do wypowiedzi Pani przewodniczącej Rady. Pan radny poprosił, aby Pani przewodnicząca poczytała sobie regulamin Rady Miejskiej, zwłaszcza § 29, gdzie nie ma ani słowa o tym, że wniosek formalny musi być uzasadniany.

Druga interpelacja dotyczyła Panoramy Kruszwickiej. Pan radny powiedział: „Panorama Kruszwicka dystrybuowana jest odpłatnie, co oznacza, że wydawanie tego typu gazety stanowi de facto prowadzenie działalności gospodarczej w rozumieniu ustawy z 2 lipca 2004r. o swobodzie działalności gospodarczej. Pozwolę sobie przytoczyć art. 2 tej ustawy, który się do tego odnosi. Otóż zgodnie z tym przepisem działalnością gospodarczą jest zarobkowa działalność wytwórcza, budowlana, handlowa, usługowa oraz poszukiwanie, rozpoznawanie, wydobywanie kopalin ze złóż a także działalność zawodowa wykonywana w sposób zorganizowany i ciągły. W związku z powyższym, w tym stanie rzeczy konieczne jest dokonanie odpowiedniego wpisu w Rejestrze przedsiębiorców. Z tego tytułu, że Gmina w tym momencie prowadzi działalność wydawniczą, zaś jego brak czyni prowadzoną działalność wydawniczą, de facto można to nazwać działalnością nielegalną z wszystkimi wynikającymi stąd konsekwencjami. Jeśli chodzi o drugą kwestię, to zgodnie z ustalonym w doktrynie prawniczej poglądem Gmina, która wydaje własne czasopismo może to czynić jedynie w celu zaspokojenia zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej. Tytułem przykładu  można tu podać upowszechnianie idei samorządowej, promocja Gminy, czy też określonych terenów, gruntów, które w przyszłości mogłyby zostać przeznaczone dla potencjalnych inwestorów, czy też przedsiębiorców pod prowadzenie działalności gospodarczej, co w konsekwencji by się przełożyło na nowe miejsca pracy. W związku z powyższym czasopismo, które jest wydawane przez Samorząd nie powinno mieć charakteru polemicznego, stricte dziennikarskiego. W naszym przypadku nie sposób jest nie zauważyć, że Panorama stanowi gazetę stricte dziennikarską, w której podejmowane są liczne polemiki, co powoduje, że Gmina nie posiada absolutnie żadnych podstaw prawnych do tego, aby przekazywać czasopismu dotację, czyli de facto jakichkolwiek środków finansowych. Na poparcie tego, co wcześniej powiedziałem można odwołać się do uchwały RIO w Rzeszowie z 22 kwietnia 1998r. zgodnie, z którą dotowanie gazety w charakterze stricte dziennikarskim nie stanowi wykonywania jakichkolwiek zadań publicznych o znaczeniu lokalnym związanych z zaspokajaniem zbiorowych potrzeb wspólnoty, co powoduje, że wydatek ten nie może być uznany za służący realizacji zadania własnego Gminy w rozumieniu art. 6 ust 1 i 7 ust. 1 ustawy o samorządzie terytorialnym. A jeśli chodzi o Gminę, czy gazetę samorządową, która była przedmiotem kontroli tej RIO radni podejmując stosowną uchwałę nawet nie próbowali wskazać tych zadań publicznych o znaczeniu lokalnym związanych z zaspokajaniem potrzeb zbiorowych, potrzeb wspólnoty, która, co byłoby po prostu wykonywane poprzez publikowanie tego typu gazety. Chciałbym zwrócić również uwagę na to, że w naszym przypadku Gmina poszła jeszcze dalej, gdyż w znacznej części koszty związane z wydawaniem Panoramy Kruszwickiej pokrywane są ze środków, które Samorząd jest zobowiązany przekazywać na przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii. Pomijam już tutaj kwestię, że w Panoramie nie ma artykułów, które zawierałyby tego typu treści kierowane przede wszystkim do społeczeństwa, ale przede wszystkim do młodzieży i uświadamiałoby tych młodych ludzi o bardzo negatywnych skutkach korzystania z tego rodzaju używek. Co prawda od czasu do czasu ukazuje się jakaś krótka informacja na ten temat, jednakże uważam, że kilkanaście tysięcy złotych, to jest bodajże 15 tys. zł., które z pomocy społecznej przekazywane jest na dofinansowanie Panoramy, na informacje, która ukazuje się raz na jakiś czas i zajmuje, Noe nie wiem: 10, 12, 13 cm. kwadratowych na stronie, na jednej stronie, no jest to po prostu nie do przyjęcia. Zgłaszałem już ten problem, nie raz na komisjach, było to bagatelizowane, natomiast pan burmistrz odniósł się do tego raz, w taki, no dość ironiczny sposób mówiąc, że skoro Panorama nie promuje, jakby nie nakłania młodych ludzi do spożywania narkotyków, czy też alkoholu, to automatycznie jest to działanie profilaktyczne, które zapobiega nadużywaniu alkoholu i spożywaniu narkotyków.

Na koniec chciałbym jeszcze zaznaczyć, że zgodnie z § 1 ust. 3 lit a, myślnikiem pierwszym, przepraszam za…, pomijam już kwestie związane z redagowaniem tego typu umowy, gdzie używa się myślników. Otóż zgodnie z przytoczonym wyżej przepisem zakres przedmiotu umowy stanowi przygotowanie materiałów redakcyjnych, zdjęć, grafiki o charakterze samorządowym, m.in. takich jak sprawozdania z sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy wraz z publikacja ważniejszych uchwał. A jeśli chodzi o same sprawozdania z sesji, to nie da się zaprzeczyć, że tego typu informacje w gazecie się ukazują. Natomiast nie przypominam sobie sytuacji, w której zostałaby opublikowana treść ważniejszej uchwały. Uważam, że samo takie zastrzeżenie w umowie, że publikowane będą treści ważniejszych uchwał już budzi jakieś wątpliwości i może wywoływać kontrowersje z tego względu, że jest to termin bardzo mocno niedookreślony i nawet w sytuacji, gdyby znaczna części uchwał była publikowana, to i tak mogłyby się znaleźć osoby, których zdaniem inna ważna uchwała została tutaj pominięta. Podsumowując interpeluje o to, aby pan burmistrz podjął stosowne działania mające na celu doprowadzenie do tego, aby Panorama Kruszwicka wydawana była zgodnie z obowiązującym prawem. Wnoszę także o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

- kiedy pełniony był ostatnio dyżur redakcyjny, do którego Redakcja jest zobowiązana na podstawie § 2 pkt 1 ust. 3 niniejszej umowy?

- kiedy ostatnio Rada Programowa dokonała okresowej oceny redakcji, redaktora naczelnego, do której jest również zobowiązana na mocy niniejszej umowy?

A wynika to z § 3 ust 3.

Wnoszę również o przedstawienie Wysokiej Radzie pisemnego uzgodnienia zawartego między Redakcją a Wydawcą odnośnie stałych dyżurów redakcyjnych a do zawarcia takiego uzgodnienia z umowy strony są zobowiązane, musi to być uzgodnienie zawarte w formie pisemnej. A także o przedstawienie wyników okresowej oceny Redakcji i redaktora naczelnego dokonanej przez Radę Programową, o ile taka ocena miała miejsce.”

Przewodnicząca Rady odpowiedziała Panu radnemu na pierwszą interpelację: „Myślę, że nie przeczytałam mniej książek od Pana, znam bardzo dobrze Regulamin Rady Miejskiej i wiem, że tam taki punkt się znajduje. Znam go, choćby dlatego, że jestem radną już trzecią kadencję, ale nikt nie może mi odebrać prawa zapytania dlaczego?, tym bardziej, że Państwo, kiedy padają tutaj jakieś punkty dotyczące zmian w porządku obrad również pytacie dlaczego? Więc mi prawa takiego nikt nie może odebrać, bo ja jestem tak samo radną jak Pan. Przeczytałam wiele książek i chociażby z racji wieku miałam więcej czasu na przeczytanie tych książek niż Pan. Polecam Panu pozycje dotyczące savoir- vivre’u”.

Radny pan Tomasz Boczkowski złożył interpelację dotyczącą wystosowania przez pana burmistrza pisma do zarządu Dróg Powiatowych o naprawę nawierzchni dróg powiatowych od Rzepowa przez Giżewo, Polanowice w stronę Sokolnik.

Pan radny jako przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia poinformował, że Rada Programowa Panoramy Kruszwickiej spotykała się dwukrotnie i wypracowała stosowne wnioski.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz wyraził niezadowolenie z realizacji przez Pana Burmistrza interpelacji dotyczącej podłączenia kanalizacji do J. Gopło. Pan burmistrz na złożoną interpelację odpowiedział pytaniem i wobec tego pan radny wyjaśnił: Panie burmistrzu chodzi o tą działkę i o te osoby, na które wysłał Pan komisję”.

Pan radny złożył interpelację w sprawie większej dbałości o grób – Pomnik Powstańców Wielkopolskich znajdujący się na cmentarzu w Kruszwicy. Pan radny zaproponował, aby wyłożyć kostką granitową dojście do tego pomnika i uporządkować krzewy, które mocno się rozrosły i w zasadzie powoli zaczynają go zasłaniać.

Radny pan Grzegorz Pawlak złożył interpelację w imieniu radnych Klubu PiS do pani przewodniczącej Rady, aby zgodnie z rozdz. 6 § 46 pkt 2 dokonała okresowej oceny radnego pana Waldemara Zgorzałka, który zdaniem radnych Klubu przez notoryczne spóźnianie się i wcześniejsze wychodzenie z komisji Rady ewidentnie łamie Regulamin Rady w pkt 2 § 45 tego samego rozdziału.

Radny pan Andrzej Michalak złożył interpelację w sprawie wycięcia 3 drzew przy wyjeździe z Kobylnik, przy skrzyżowaniu Sławsk Wielki-Inowrocław.  Chodzi o drzewa rosnące przy drodze w kierunku Inowrocławia, które zasłaniają widoczność szczególnie kierowcom dużych pojazdów.

Radny pan Jarosław Kozłowski ponowił interpelacje złożone pół roku temu a dotyczące wycinki krzewów przy drodze Rzepiszyn- Kraszyce oraz wyrównanie drogi przy pomocy równiarki. Druga interpelacja dotyczyła wycięcia dwóch drzew na skrzyżowaniu drogi Kruszwica- Polanowice, które zasłaniają widoczność i uniemożliwiają skręt ciągnika z przyczepami czy autobusu.

Pan radny zapytał pana burmistrza, dlaczego „Szerzy nieprawdę i łamie prawo, bo spotykając się na zebraniach wiejskich proponuje rolnikom umorzenie podatku za… <nawozicie kamieni, coś się napisze, to ja Wam umorzę>. Jak to się ma do prawa? Jak tak rzeczywiście wszyscy rolnicy się zbiorą do kupy i zaczną wozić te kamienie, to się okaże, że jednej raty podatku nie będziemy mieli w tym roku!

Radny pan Roman Kaczmarek złożył interpelację dotyczącą budynku przy ul. Rynek 8, z którego eksmitowano dwie rodziny z uwagi na zły stan budynku, który zagrażał Ich bezpieczeństwu. Interpelacja dotyczy zabezpieczenia budynku w taki sposób, aby nie stał się on „Meliną pijacką”.

Sołtys sołectwa Polanowice złożył interpelację dotyczącą wysypania kamienia na drogę Polanowice- Zakupie. Droga w chwili obecnej jest nieprzejezdna. 

Radni wypracowali dwa wnioski:

1. Podjęcie przez UM działań odnośnie kontroli wywozu nieczystości stałych we wcześniejszym terminie, nie czekając do lipca br. – za przyjęciem wniosku głosowało 20 radnych.

2. Doprowadzenie do spotkań roboczych radnych i władz samorządowych wszystkich szczebli w celu wypracowania wspólnego stanowiska w sprawie priorytetów oraz utworzenie grupy lobbującej miasto i gminę Kruszwica- za przyjęciem wniosku głosowało 20 radnych.

